

III/11.

Előkészítette: Dr. Horváthné dr. Barta Edit jegyző

ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

2013. március 26.-i ülésére

Tárgy: Intézményfenntartó társulás további működésének lehetőségei.

Medgyesegyháza, Medgyesbodzás és Pusztatottlaka települések 2007. júniusban a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvény alapján jogi személyiséggel nem rendelkező társulást hoztak létre, hogy az óvodai nevelésről és az általános iskolai oktatásról és nevelésről az intézményi társulás útján gondoskodjanak.

A feladatellátás módosítása során a társulási megállapodást is többször módosították. Utolsó módosítást a felek 2012. február-március hónapban hagyták jóvá, egységes szerkezetű társulási megállapodás elfogadásával.

2012. évben jelentős jogszabályi változások történtek, melyek szükségessé teszik a társulás további működésének felülvizsgálatát, illetve megszüntetését. A változások alapján a jelenlegi megállapodás rendelkezései már nem értelmezhetőek, illetve nem alkalmazhatóak.

2013. január 1. napjától a közoktatási feladatok ellátása már állami fenntartásba került, így a közös fenntartású többcélú intézmény átalakult, már csak óvodai feladatokat lát el.

A köznevelési feladatok ellátásával kapcsolatosan, csak Medgyesegyházának, mint ingatlan tulajdonosnak van működtetési, üzemeltetési kötelezettsége a tulajdonát képező ingatlanok vonatkozásában.

Az Óvodai feladatok ellátása továbbra is önkormányzati feladat maradt. Az új alapító okirat szerint a Medgyesegyházi Varázserdő Óvoda a medgyesegyházi székhelyen kívül Bánkúton és Medgyesbodzáson telephelyként működik.

Jelenleg a társulási megállapodás ezen intézmény közös fenntartására, üzemeltetésére értelmezhető csak.

2012. december 31. napjával hatályon kívül helyezték a társulás alapítását megalapozó 1997. évi CXXXV. törvényt.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (új Ötv.) IV. fejezete szabályozza 2013. január 1-től a helyi önkormányzatok társulásainak szabályait. Az új Ötv. 146. §-a alapján a képviselő-testületeknek 2013. június 30-ig kell felülvizsgálni a korábbi társulási megállapodásokat és az új társulásra vonatkozó rendelkezéseknek megfelelően módosítani.

Az új szabályozás már nem ismeri a jogi személyiség nélküli társulásokat, így amennyiben az önkormányzatok fenn kívánják tartani a társulást át kell alakítani jogi személyiséggel rendelkező társulássá. Ez azt jelenti, hogy a jelenleg is működő Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásához hasonlóan a polgármesterekből álló Társulási Tanácsot kell alakítani, döntéshozó szervként, a társulás működési költségeihez lakosságszám alapján kell hozzájárulni, a társulásnak önálló költségvetése és beszámolási kötelezettsége lenne.

A társulás vagy költségvetési szervként önálló intézményt alapít a feladatellátásra, vagy szabályozza az egyik tag által saját intézménye útján más tagok részére történő feladatellátás módját.

Az Óvodai feladatok ellátására önálló jogi személyiségű társulás létrehozása nem célszerű és nem gazdaságos. A társulási fenntartás, a jövőben már nem jelent többletnormatívát.

A Kormányhivatallal történt egyeztetés alapján, nincs akadálya annak, hogy az Óvoda kizárólag Medgyesegyháza képviselő-testülete fenntartásában legyen és feladat-ellátási szerződést kössön (társulás létrehozása nélkül) azon településekkel akik nem kívánják, vagy nem bírják önállóan ellátni a kötelező feladatot.

Nevelési évben a fenntartói változtatásnak egyetlen feltétele van, hogy a társulás megszűnése fenntartói jogutódlással történjen és a jogutód Medgyesegyháza Város Önkormányzata legyen. (A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Nekt.) 84. § (4) bekezdése.)

Fentiek alapján dönteni kell az intézményfenntartói társulás megszüntetéséről, az általa fenntartott és működtetett Medgyesegyházi Varázserdő Óvoda intézmény fenntartói jogát jogutódlással át kell adni Medgyesegyháza Város Önkormányzatának. Ez az átszervezés – figyelembe véve a szükséges vélemények beszerzését - 2013. május 1. napjától megvalósítható a Társulás közös megegyezéssel történő megszüntetésével, az óvoda alapító okiratának módosításával. A fenntartói jog átadásával egyidőben Medgyesbodzás és Pusztatölke településeknek a kötelező önkormányzati feladat, óvodai nevelés ellátására külön- külön megállapodást kell kötniük Medgyesegyháza Város Önkormányzatával.

Amennyiben valamelyik település a kötelező önkormányzati feladatát más módon, más intézményi keretek között kívánja ellátni, (szétválasztással, amely lehet különválás, vagy kiválás) úgy az arról szóló döntést úgy kell meghoznia, hogy a fenntartó önkormányzat a szükséges döntését a tervezett intézkedés végrehajtásának éve május utolsó munkanapjáig meghozhassa és előtte a szükséges véleményeztetési eljárás lefolytathassa. Az átszervezés időpontja július 1. és augusztus 31. napja közötti időpontra eshet.

Amennyiben valamely település még az idei évben más módon kívánja ellátni az óvodai nevelési feladatokat célszerű az intézményfenntartó társulást 2013. június 30. napjával megszüntetni. Ezzel eleget teszünk a társulás 6 hónapon belüli felülvizsgálati kötelezettségnek. A fenntartó jog átadás időpontja 2013. július 1. napja lenne a Nekt. 84. § (3) bekezdés a) pontjának megfelelően.

Eljárás rend:

Testületek megtárgyalják ezen előterjesztést 2013. március hónapban. Javaslatot tesznek a Társulás megszüntetésének időpontjáról és arról, hogy milyen módon kívánják az óvodai feladatokat ellátni és ennek függvényében mikor javasolják az óvoda alapító okiratát módosítani.

Amennyiben egységesen a fenntartói jogutódlásról döntenek az átszervezés időpontja 2013. május 1. napja lesz. Április hónapban ki kell kérni az átszervezéssel kapcsolatosan a Nekt. 83. § (4) bekezdésben meghatározott szervezetek (intézmény alkalmazotti közössége, óvodaszék, szülői szervezet stb.) véleményét és valamennyi testületnek április végén testületi ülésen el kell fogadni a Társulás megszüntetését, az intézmény alapító okiratának módosítását, valamint jóvá kell hagyni a feladatellátásra vonatkozó Medgyesegyházával kötendő megállapodást.

Amennyiben valamelyik település a feladatellátást más szervezeti keretben kívánja ellátni az átszervezés időpontját 2013. július 1. napjában kell meghatározni. A szükséges véleményeztetések, döntések változatlanul meghozhatók április hónapban.

Fentiek alapján kérem a szükséges döntések meghozatalát.

A/ Alternatíva:

HATÁROZATI JAVASLAT

Medgyesegyháza Város Önkormányzatának képviselő-testülete a Medgyesegyháza-Pusztaozlaka-Medgyesbodzás Alapfokú Közoktatási Intézményfenntartó Társulást 2013. április 30. napjával közös megegyezéssel meg kívánja szüntetni azzal, hogy a megszüntetést követően 2013. május 1. napjától az intézmény fenntartói jogát jogutódlással Medgyesegyháza Város Önkormányzata látja el.

Felhatalmazza a polgármestert, hogy az intézmény átszervezésével kapcsolatos véleményeztetési eljárást folytassa le, a szükséges megszüntető dokumentumokat, alapító okirat módosításokat, és az óvodai feladatok ellátására vonatkozó szerződéseket az érintett önkormányzatokra vonatkozóan a 2013. áprilisi ülésre terjessze elő.

Határidő: értelem szerint

Felelős: Ruck Márton polgármester

Dr. Horváthné dr. Barta Edit jegyző

B/ Alternatíva:

HATÁROZATI JAVASLAT

..... Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Medgyesegyháza-Pusztaozlaka-Medgyesbodzás Alapfokú Közoktatási Intézményfenntartó Társulást 2013. június 30. napjával közös megegyezéssel meg kívánja szüntetni azzal, hogy a megszüntetést követően 2013. július 1. napjától az óvodai kötelező önkormányzati feladatot más szervezeti keretek között önállóan kívánja ellátni.

Felhatalmazza a polgármestert, hogy az intézmény átszervezésével kapcsolatos véleményeztetési eljárást folytassa le, a szükséges megszüntető dokumentumokat, alapító okirat módosításokat, és az óvodai feladatok jövőbeni ellátására vonatkozó okiratokat a 2013. áprilisi ülésre terjessze elő.

Határidő: értelem szerint

Felelős: polgármester

jegyző

Medgyesegyháza, 2013. március 13.

